
 
 

Επιλέγω ΑΙΓΑΙΟ! 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 
 
Με την ολοκλήρωση της δεύτερης δύσκολης χρονιάς της πρυτανικής θητείας, η 
Πρυτανική Αρχή, την Παρασκευή 22 Ιουνίου, στην αίθουσα της Συγκλήτου,  
παραχώρησε συνέντευξη τύπου για την έγκυρη ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας 
αναφορικά σε ιδιαίτερα σημαντικά ζητημάτων για τη λειτουργία και την εξέλιξη του 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ. 
 
Ξεκινώντας ο Πρύτανης Καθηγητής Πάρις Τσάρτας αναφέρθηκε στις προσπάθειες 
δρομολόγησης και ολοκλήρωσης ουσιαστικών έργων υποδομής όπως για παράδειγμα 
τα εγκαίνια και η λειτουργία των υπερσύγχρονων φοιτητικών κατοικιών Σάμου, η 
δρομολόγηση αγοράς ξενοδοχείου για τη στέγαση των φοιτητών στη Ρόδο και για την 
πορεία των διαγωνισμών που αφορούν κτηριακές υποδομές στο λόφο πανεπιστημίου 
στη Μυτιλήνη (Κτίριο Σχολής Κοινωνικών Επιστημών) καθώς και των Φοιτητικών 
Κατοικιών Μυτιλήνης.  
 
Στη συνέχεια περιέγραψε την επίπονη προσπάθεια που κατέβαλε η Πρυτανεία ούτως 
ώστε να ολοκληρωθούν ακαδημαϊκές συνέργειες σε εθνικό επίπεδο με άλλα 
Πανεπιστήμια τόσο της Ελλάδας όσο και της Κύπρου, καθώς και Πανεπιστήμια του 
εξωτερικού (κυρίως του μεσογειακού χώρου).  



 
Μιλώντας για την κοινωνική λειτουργία του Πανεπιστημίου Αιγαίου υπενθύμισε το 
πρόγραμμα εκπτωτικής κάρτας  που υλοποιείται σε συνεργασία με το σύλλογο 
διοικητικού προσωπικού, την εθελοντική αιμοδοσία και τη συλλογή φαρμάκων καθώς 
και τη σίτιση απόρων με τη συνδρομή της Εκκλησίας. Τόνισε τέλος, την ανάγκη 
ευαισθητοποίησης  της ακαδημαϊκής κοινότητας στο σημαντικό θεσμό δωρεάς 
οργάνων. 
 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στο θεσμό των ανοιχτών διαλέξεων προς τις νησιωτικές 
τοπικές κοινωνίες. Οι ανοιχτές διαλέξεις που ξεκίνησαν από Ρόδο και Χίο, 
συνεχίστηκαν για τρίτη χρόνια και στις υπόλοιπες πόλεις και θα ξαναλειτουργήσει 
κύκλος διαλέξεων με τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά. Επεσήμανε πως η προσπάθεια αυτή 
είναι αμφίδρομη και προέτρεψε τις τοπικές κοινωνίες να ανταποκρίνονται και να 
αξιοποιούν αυτές τις ευκαιρίες μορφωτικής ενημέρωσης και προβληματισμού. 
 
Η Αντιπρύτανις Έρευνας και Στρατηγικού Σχεδιασμού, Καθηγήτρια Αγγελική 
Δημητρακοπούλου, παρουσίασε αναλυτικά τον νέο θεσμό των  «Διεθνών Θερινών 
Σχολείων Πανεπιστημίου Αιγαίου».  Για το καλοκαίρι του 2012 οργανώθηκαν 13 
Θερινά Σχολεία σε έξι νησιά του Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, που αποτελούν 
μοναδική ευκαιρία για νέους και ώριμους επιστήμονες και ερευνητές από όλο τον 
κόσμο, να συμμετάσχουν σε ερευνητικές δραστηριότητες αιχμής ενώ ταυτόχρονα θα 
εξερευνούν τα υπέροχα νησιά του Αιγαίου.  
 
Ταυτόχρονα, συνιστούν για το Πανεπιστήμιο του Αιγαίου (Πανεπιστήμιο 
προσανατολισμένο στη διεθνή ακαδημαϊκή έρευνα), ένα μέσο για να αναδείξει και να 
προβάλει περαιτέρω την ακαδημαϊκή του δραστηριότητα στη διεθνή ακαδημαϊκή 
κοινότητα, ενώ παράλληλα συμβάλλει στην στήριξη της οικονομίας των τοπικών 
κοινωνιών.  
 
Στη συνέχεια, ο Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και Ανάπτυξης 
Καθηγητής Ιωάννης Κάλλας τόνισε την προσπάθεια που καταβάλλεται για την 
εφαρμογή 15 προγραμμάτων διά βίου μάθησης εξ αποστάσεως που θα λειτουργούν 
σε μόνιμη βάση καθώς και το ενδεχόμενο να λειτουργήσει και μόνιμο θερινό σχολείο 
νησιωτικότητας. 
Τέλος, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητής 
Νίκος Σουλακέλλης, παρότρυνε τις τοπικές κοινωνίες να στραφούν και να στηρίξουν το 
πανεπιστήμιό τους ειδικά σ’ αυτές τις δύσκολες εποχές που διανύουμε.  
 
Εστίασε την αναφορά του στη συντονισμένη προσπάθεια λήψης μέτρων ώστε να 
ανακουφιστούν οικονομικά οι φοιτητές/τριες στα 28 Μεταπτυχιακά Προγράμματα 
Σπουδών του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ. Για παράδειγμα: α) μείωση διδάκτρων, β) 
θέσπιση περισσότερων υποτροφιών, γ) ισχυρή φοιτητική μέριμνα. 
 



Οι ευχές του προς τους νεαρούς υποψηφίους των 17 Προπτυχιακών Προγραμμάτων 
συνοδεύτηκαν από την ανακοίνωση τη νέας υπηρεσίας του Πανεπιστημίου με τίτλο 
“Συμπληρώνω ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟ, …επιλέγω ΑΙΓΑΙΟ!” για επίλυση κάθε απορίας, τόσο 
τηλεφωνικά όσο και διαδικτυακά για τη διευκόλυνση των υποψηφίων που καλούνται 
αυτές τις μέρες να επιλέξουν το μέλλον τους. 
 
Επίσης, αναφέρθηκε και στην προσπάθεια υποβολής πρότασης χρηματοδότησης για 
την ενεργειακή αναβάθμιση των κτηριακών εγκαταστάσεων  καθώς και σχετική 
πρόταση για τον αναβάθμιση της λειτουργίας των διοικητικών υπηρεσιών του 
Ιδρύματος.  
 
Ο Πρύτανης τέλος, επεσήμανε τη δυσαρέσκεια όλων για την μη ένταξη του Τμήματος 
Τουρισμού στο φετινό μηχανογραφικό, ενώ πληροί όλα τα δεδομένα που ο νόμος 
απαιτεί, σε αντίθεση, με κάποια ΤΕΙ που χωρίς να έχουν καθόλου φοιτητές πέρσι, 
φέτος εντάχθηκαν ξανά. Θα αντιδράσουμε θεσμικά τόνισε και έκλεισε τη Συνέντευξη 
τύπου εφ όλης της ύλης με μια παρότρυνση στις νησιωτικές κοινωνίες του Αιγαίου. 
 
ΝΑ ΜΑΣ ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ!  
Τόσο οι φοιτητές, όσο και οι πολίτες της περιοχής του Αρχιπελάγους για τις σπουδές 
τους. Δεν είναι μόνο τα Προπτυχιακά προγράμματα, αλλά είναι και τα Καινοτόμα 
Μεταπτυχιακά Προγράμματα, τα Θερινά Σχολεία, τα προγράμματα Διά Βίου Μάθησης 
που έχουν την τύχη να προσφέρονται στην περιοχή τους.  
 
Ένα Πανεπιστήμιο εδραιώνεται τόσο στον Εθνικό όσο και στο Διεθνή χώρο όταν 
εδραιώνεται καταρχάς στο χώρο όπου εδρεύει. 
 
***Ενδιαφέροντα στοιχεία μπορούν να αναζητηθούν στους σχετικούς ιστότοπους: 
 

Συμπληρώνω Μηχανογραφικό: http://www3.aegean.gr/mixanografiko/ 
 

Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Αιγαίο:  
http://www.aegean.gr/aegean/greek/news/2011-
12/general/Μεταπτυχιακά%20Προγράμματα%202012-2013%20web%20JUN12.doc 
 
Διεθνή Θερινά Σχολεία 2012:  
https://summerschools.pns.aegean.gr/ 
 
Πολυνησιωτικότητα:  
https://pns.aegean.gr/el/ 
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